                               Пояснительная записка.

Первого декабря вся планета отмечает один из самых грустных праздников Всемирный день борьбы со СПИДом. Это болезнь, появившаяся всего лишь двадцать с небольшим лет назад , уже унесла жизни десятка миллионов людей.
Профилактика - единственное доступное и достаточное эффективное средство, которое мы можем использовать , помочь молодым людям противостоять болезни. Обострение проблем ВИЧ- инфекции, наркотиками и инфекций, в молодежной среде, стало причиной активизации научно-методической и практической работы по созданию условий для проведения информационно-образовательной работы по проблеме ВИЧ-СПИД. Обучающимся кажется, что о СПИДЕ они знают все. Однако, как показывает практика, знания детей очень поверхностны. Так, например, они не могут с абсолютной уверенностью сказать, в чем разница между ВИЧ и СПИДом, какие меры предосторожности нужно соблюдать, чтобы избежать заражения.
Цель: 
Заложить основы формирования индивидуальных навыков безопасного поведения и повышение уровня знаний по вопросам ВИЧ/СПИДа.
Задачи:
1.Сформулировать у учащихся представление о ВИЧ и СПИДе.
2. Познакомить учащихся с основными сведениями о болезни.
3. Познакомить с профилактикой ВИЧ и СПИДа.
4. Выработать поведенческие мотивации к сохранению своего   здоровья.

