                                                                                                                         
Обращение директора МБОУ "Музаимская СОШ " 
Уважаемые родители, учащиеся и все участники образовательного процесса!

 

     Уважаемые родители, в соответствии с Указом Президента РФ "Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней" период с 30 марта по 3 апреля 2020 года  нерабочие дни.

     Приступить к дистанционному обучению планируется по истечению нерабочих дней, с 6 апреля 2020 года.

     Администрация Школы   прилагает  все усилия, чтобы дистанционное образование было максимально комфортным для наших обучающихся. В данное время в школе ведётся активная  подготовка к реализации дистанционного образования.

     Оперативное информирование родителей будет осуществляться через систему  whatsapp  в родительских группах и официальный сайт школы.

         Для нас важно сохранить здоровье и безопасность наших обучающихся. Не забывайте соблюдать все меры по профилактике коронавирусной инфекции, ограничьте посещение общественных мест, постарайтесь организовать совместное времяпровождение с семьей в домашнем кругу.

     Уважаемые родители,  напоминаем, по всем вопросам организации дистанционного обучения вы можете обратиться к своему классному руководителю, а также поддерживать связь со школой  и получать оперативную информацию можно:

1.По электронной почте raxman.agarzaev@mail.ru.

2.По всем вопросам Вы можете обратиться
лично к директору, Наврузову Руфету Наврузовичу , по телефону 89094863967, написать письмо на электронную почту raxman.agarzaev@mail.ru
заместителю директора  по УВР  Гусейновой Тамане Гуджаевне 89634025016



3. Вся информация размещается на официальном сайте школы, а также через информационные рассылки Ваших классных руководителей.

Просим вас отнестись с терпением и понимаем к сложившейся временной ситуации реализации образовательного процесса.


 С уважением и пожеланием здоровья

 директор МБОУ"Музаимская СОШ" Наврузов Р.Н

